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Sekretarz Stanu
Marzena Okła-Drewnowicz

DS.WMM.4511.1.2026
Warszawa, 23 lutego 2026 r.

Pan 
Włodzimierz Czarzasty 
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej 

Szanowny Panie Marszałku, 

w odpowiedzi na zapytanie nr 3052 Pani Sylwii Bielawskiej, w sprawie możliwości 

stworzenia bonu podologicznego, proszę o przyjęcie poniższych informacji. 

Celem działań podejmowanych w polityce senioralnej jest zapewnienie seniorom dostępu 

do usług społecznych, realizowanych jak najbliżej miejsca zamieszkania seniora. 

Ośrodki realizujące działania na rzecz osób starszych dopasowują swoją ofertę zajęć i usług 

w zależności od zdiagnozowanych możliwości i potrzeb mieszkańców w środowisku 

lokalnym. Już dzisiaj mogą realizować usługi podologiczne. 

Wsparcie w zakresie zaspokajania codziennych potrzeb życiowych tj. opieka higieniczna 

czy pielęgnacyjna jest także realizowana w formie usług opiekuńczych, świadczonych w 

ramach systemu pomocy społecznej. 

Kwestia usług podologicznych jest też uwzględniana w dokumentach określających 

standardy usług skierowanych do osób starszych np. w Standardach usług opiekuńczych i 

specjalistycznych usług opiekuńczych, w tym usług sąsiedzkich, realizowanych przez m.st. 

Warszawę w zakresie zadań własnych gminy. Pielęgnacja paznokci rąk i nóg została 

uwzględniona w ramach czynności higieniczno-pielęgnacyjnych.

Dofinansowanie usług o wspomnianym charakterze jest dostępne także w ramach 

lokalnych inicjatyw i projektów społecznych, realizowanych przez organizacje 

pozarządowe. Przykładem ośrodka realizującego działania w tym obszarze jest Centrum 

Inicjatyw Senioralnych w Poznaniu. Projekt: „Podolog dla seniora” jest finansowany 

ze środków miasta. Z usługi mogą skorzystać m.in. osoby mające co najmniej 75 lat, osoby 

zamieszkujące samotnie lub zamieszkujące z drugą osobą, która spełnia kryteria wieku i/lub 

trudnej sytuacji życiowej oraz osoby przewlekle chore i/lub niepełnosprawne. Usługa ta jest 

bezpłatnie realizowana w miejscu zamieszkania seniora. 

Z wyrazami szacunku,
z upoważnienia,
Marzena Okła-Drewnowicz
Sekretarz Stanu w Kancelarii Prezesa Rady Ministrów
/podpisano kwalifikowanym podpisem elektronicznym/

mailto:sekretariatMOD@kprm.gov.pl
http://www.gov.pl/premier

		2026-02-23T15:11:27+0000
	Marzena Okła - Drewnowicz




